

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находка,
редакция «НР»



27 НОЯБРЯ 1966 ГОДА

СРЕДА

№ 225 (8844)



Самый памятный день...

НЕМАЛО БЫЛО РАДОСТНЫХ СОБЫТИЙ

В ПРЕДВЕРИИ Нового 1967 года редакция «НР» открывает новую рубрику — «Самый памятный день в моей жизни». Под эту рубрику будут приглашаться известные в нашем городе люди, как старожилы, так и нового поколения, которые внесли и вносят свой вклад в городскую жизнь. Сегодня мы представляем слово Вацлаву Иосифовичу МАЛАХОВСКОМУ.

Вацлав Малаховский сорок лет отдал Находкинскому судоремонтному заводу. Прошел все ступеньки производственной карьеры: от рядового технолога до директора. Имеет четыре государственных награды и одну вьетнамскую. И четыре внучки. Страстный болельщик футбольной команды «Океан»...

И дней, и событий ярких в жизни было немало. Разумеется, их можно разделить на личные, семейные и на рабочие, производственные. В плане семейном, конечно, — рождение первенца, сына Владика, причем, это случилось под старым Новым год 13-го января.

В то время мы жили производством. Завод постоянно развивался, все время мы делали что-то новое. Осваивали новую продукцию, новые серии судов. Работать было интересно, потому что все было в динамике, все было в развитии. Первое большое и радостное событие всех заводчан было, когда выпустили из капитального ремонта первый пароход «Эрст Тельман» Сахалинского пароходства. Поначалу у завода была ориентация на паровой флот, но когда пошли дизельные суда, переспециализировались на дизельный. Впоследствии даже построили большой механический цех для этого, в котором все оборудование было по последнему слову техники. И который сегодня оказался ненужным, не работал на полную мощность. Такая потребность сегодня в его услугах, судовладельцы кинулись за границу и «подрезали» собственное производство, но думаю,

что это явление временное, они еще одумаются. Но ввод в действие этого цеха было большим событием для всех заводчан.

В 1968 году я был награжден первой медалью «За доблестный труд» — это было событие не только личное, семейное, но праздник всего коллектива завода, поскольку была награждена и большая группа рабочих.

После ухода на заслуженный отдых, как тогда назывался уход на пенсию, работал исполнительным директором микрорайона. Была тогда введена такая структура. Вот тогда я еженедельно бывал на всех совещаниях в исполкоме, вплотную встречался с «отцами» города, в частности с Виктором Семеновичем Гнездиловым. Мой район один из старых — район улицы Ленинской, и вопросов по его благоустройству возникало немало. И скажу, что с Гнездиловым можно было решать любые вопросы. И решали, поскольку он ко всему относится с пониманием. Иначе и не может быть — он вырос в этом городе, вырос на наших глазах.

Как директор завода, а потом как исполнительный директор микрорайона я видел как он грамотно руководит городским хо-

зяйством, начиная от водозабора, кончая отдельно взятой котельной, дорогой и так далее. Другое дело, как исполнялись решения его помощниками и как позволяли возможности. Но свое дело он исполнял добросовестно. Сегодня ему трудно, власть в городе рвет на части.

Когда хозяева часто меняются, нарушается порядок, я это знаю наверняка. Раньше, например, хозяином нашего микрорайона был торговый порт, у которого был интересный и долгосрочный план его развития. Сегодня все забыто, строится не жилье, спальные офисы. Время перестроек, на все новый взгляд, не под развитие, а под рынок.

Вот и футбольная команда «Океан» попала под эти жернова. А ведь сколько счастливых, просто радостных дней с ним было связано! Какие были захватывающие матчи в высшей лиге со «Спартаком», например, с «ЦСКА», с «Зенитом» — незабываемые. Сегодня трудные дни переживает не только команда, но и мы, болельщики. На пресс-конференции главный тренер Сергей Бондаренко сказал, что надо поддержать команду материально, иначе футбола в городе не будет. Я думаю, что раз сегодня и футбол коммерческий, то и помогать ему нужно по-коммерчески. К сожалению, не работает у нас теория капитализма о том, что богатые должны делиться с бедными, она не для нас. Наши богатые для этого не созрели.

Вацлав
МАЛАХОВСКИЙ.

Выборы-96

Обращение работников коммунальных служб в поддержку Гнездилова

УВАЖАЕМЫЙ Виктор Семенович! За девять лет Вашего труда сделано самое главное — Вы уберегли нас от серьезных потрясений, сохранили городское хозяйство как живой и целостный организм. Ваша личная воля, звание городской жизни, весь опыт постоянно устранили те препятствия, которые возникали. Одним словом, спасибо!

Кому, как не Вам, известно, насколько сложно обеспечить нормальную работу городского хозяйства, особенно сейчас. Мы не хотим повторить трагедию города Большой Камень, где городское хозяйство, а самое главное — люди брошены на произвол судьбы. Сегодня этот город вымирает, а четыре тысячи шестьсот его жителей подлежат срочной эвакуации в Находку.

Мы присоединяемся к патриотам нашего города, для которых Вы — гарант стабильности и развития Находки. Человек, который не допустит развала городского хозяйства. Вы коренной находчанин, для каждого находчанина Вы — свой. Мы делаем одно дело — сохраняем и строим дорогу всем нам Находку.

Коммунальные службы, конечно, должны быть вне политики.

Мы выбираем Вас не как политика, а как хозяйственника.

Мы осознаем всю тяжесть бремени руководства городом на нынешнем этапе и обещаем Вам всемерную поддержку как в настоящей, так и в будущей деятельности на этом посту.

М. Б. ЖУКОВ, — начальник управления благоустройства, Е. П. ЛУНКИН, — начальник управления городского жилищно-коммунального хозяйства, Н. Г. ФОМИН, — директор производственного водоканального хозяйства, В. И. СОМОВ, — директор производственного объединения котельных и тепловых сетей, Ю. А. СУНЦОВ, — директор Находкинского предприятия электрических сетей, Э. Л. ШУЛЬМИН, — директор ЖК МП «Южный», А. Н. ПОПОВ, — директор ЖК МП «Восточный», П. Г. СОКОЛОВ, — директор ЖК МП «Центр», В. М. КУЗНЕЦОВ, — директор ЖК МП «Западный», С. А. МАЦКОВСКИЙ, — директор МП ПЖРЭТ, А. А. КОВШУН, — директор ЖК МП «Спектр», Н. Ф. МЫЛОВА, — директор ЖК МП «Северный-2», А. И. ДОЩЕНКОВ, — директор ЖК МП «Восход».

Основные установки вводятся в режим. С 11 ноября тепло поставляется Приморским заводом в теплосети ЖК МП «Южный район» строго по согласованному в договоре температурному графику. Есть все основания гарантировать надежную подачу тепла на коммунальные нужды Южных районов города и впредь.

Основное условие бесперебойной работы энергетической службы предприятия — стабильное финансирование и поставки топлива со стороны партнеров по договору — ЖК МП и администрации города.

Анна ШАДРИНА,
директор по связям с общественностью.

Что? Где? Когда?

За чашкой чая

Вечер в интерклубе провели на дачах ветераны Дальневосточного пароходства. Организовал его первый заместитель главы администрации Города А. Украинченко.

По мнению пенсионеров, помещения интерклуба используются без достаточной нагрузки. Вместе с тем, здесь можно интересно проводить досуг: это и совместные просмотры любимых фильмов, и задушевные беседы за чашкой чая, встречи с интересными людьми.

Ветераны решили проводить совместные вечера регулярно. Заместитель главы администрации города А. Украинченко дал слово организовать для пенсионеров консультации со специалистами, помогающие им в решении возникающих в жизни проблем. В день встречи будет работать выездной парикмахер.

Конечно, при желании в интерклуб могут прийти не только бывшие моряки, но и ветераны других предприятий города.

Григорий КОРБАН,
ветеран ДВМП.

Едем тревогу!

Простанвают вагоны...

Более восьмидесяти вагонов с нерюнгринским углем в адрес ПОКИТС скопилось сегодня на станции Находка.

Как сообщила заместитель начальника станции по грузовой работе Ранса Федорова, ежедневная выгрузка составляет от 3 до 10 вагонов, в среднем каждый простояет на путях 10-15 суток. Штрафы за простой приближаются к миллиарду рублей.

Железнодорожники предлагают администрации ПОКИТС и города принять самые срочные меры.

Наталья ХОМЕНКО.

Договор — залог тепла

КАК УЖЕ сообщалось ранее, АО «Приморский завод» начал поставлять тепло ЖК МП «Южный район» с 5 ноября после подписания с администрацией города соглашения о погашении задолженности в 12,4 млрд рублей за прошлые отопительные сезоны и гарантии поставки до 15 ноября 2500 тонн топлива под муниципальную программу.

Взятые на себя в соглашении обязательства по погашению долга администрация города выполня-

ет в соответствии с намеченным графиком. Однако топлива муниципалитет поставил лишь 1670 тонн. При суточном расходе мазута от 140 до 150 тонн его хватит лишь до конца ноября.

С 5 по 10 ноября котель-

Выборы-96

ЛЮДИ ПОМНЯТ ДОБРО

НА УЛИЦЕ Мадниевского стоит скромное двухэтажное здание: Дом-интернат для престарелых. Он дал приют семидесяти одиноким старикам, двадцать пять из которых прикованы к постели. А существует это милосердное заведение всего три года.

Ровно три года назад в Находке Николай Степанович Крещу провел благотворительные акции: марафон «Шаг навстречу» и лотерею «Меценаты Находки». В это время Николай Степанович работал заместителем главы администрации по социальным вопросам. Марафон собрал деньги и подарил старикам и сиротам пристанище.

Теперь многие называют себя единомышленниками Николая Степановича Крещу в этом благотворительном деле. А в то время скептиков было много. И только молодость, здоровье, огромная его энергия и люди, поверившие Николаю Степановичу, помогли ему выстоять в те дни, действительно собрать средства путем благотворительности и дать жизнь Дому престарелых, Центру соци-

альной реабилитации несовершеннолетних, Дому ночного пребывания...

— Прошлой осенью наш интернат, — рассказывает его директор Нина Александровна Тимохина, — признали лучшим в крае. А я помню, как не просто мы его открывали. Средств нет. Помещения нет. А бездомных стариков все больше становится. Меня, заведующую детским садом, решили «переориентировать». Я, естественно, ни в какую. Николай Степанович сам меня приехал уговаривать. Около месяца ездили. Убеждал, что и малому, и старому помогать надо. К тому же брошенные, как их не пожалеть? Убедил ведь. Согласилась. Но понимала, что денег на реконструкцию и оборудование заведения она не найдет. И я не одна так считала.

Ошиблись все, кто в него не верил...

СПРАВКА: в благотворительном марафоне «Шаг навстречу» приняли участие 150 организаций и 50 тысяч человек. Собрано 250 млн рублей и 30 тыс. долларов. В благотворительной лотерее «Меценаты Находки» приняли участие 134 предприятия и 10 тысяч жителей города. На счет «Милосердие» целевым назначением перечислено 100 млн рублей. Эти средства были использованы на открытие и оборудование Дома-интерната для престарелых, реконструкцию здания для Малого детского дома, открытие Центра социальной реабилитации для несовершеннолетних, организацию 25-ти рабочих мест в Доме труда для инвалидов, создание детского ожогового отделения, приобретение 100 инвалидных колясок, ремонт 24 квартир, в которых живут инвалиды.

Елена СМЕРНОВА,
руководитель
пресс-центра группы
поддержки.

ЧЕЛОВЕК СЛОВА

С УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ воспринял решение А. Украинченко выставить свою кандидатуру на пост главы администрации города. Знаю его более 30 лет. На моих глазах он мужал, набирался опыта и знаний, рос по служебной лестнице, скрупулезно осваивая каждую ступеньку.

Помню, пришел Анатолий в БАРМ, что называется, зеленым юнцом. И хотя за его плечами был рыболовско-промышленный техникум, назначили его на судно простым слесарем-наладчиком. В ту пору мы трудились с ним плечом к плечу. Я был старше и имел уже опыт работы по специальности. Но с удовлетворением отметил, что новичок не пакует перед трудностями, может ночь напролет просидеть у механизма, пока не отремонтирует и не запустит в эксплуатацию.

Потом Анатолия Украинченко назначили механиком, механиком-наставником, флагманским механиком. Это была не просто карьера. За каждой должностью стояли упорство и труд. Его признали хорошим специалистом старые, опытные рыбаки.

А когда встал вопрос, кого назначить руководителем базы технического обслуживания флота, сомнений не возникло — только Анатолия Георгиевича.

Еще отмечу важную черту характера А. Украинченко. Он всегда держит данное слово. Например, в ту пору ухо-

дило в море более 100 промысловых судов. И ни разу по вине БТО рейсы не задерживались. Все знали, если Украинченко обещал выпустить судно, сделает для того все возможное.

Конечно, занимая пост заместителя главы администрации города, трудно быть ка в виду. Но кто соприкасался с Анатолием Георгиевичем по служебным и личным делам, знает, что он никогда не уходил от решения самых сложных задач. Думаю, его опыт, энергия, знания, сильная воля послужат интересам горожан и будут способствовать процветанию Находки.

Иван ЗОЛЬНИКОВ,
заместитель
генерального директора
АО «Находкинская
БАРМ».

Футбол-96

ТЕПЕРЬ „ДЕЛО МЕРИНОВА“?

ПОХОЖЕ, какой-то злой рок витает над приморскими профессиональными футбольными командами «Луч» и «Океан». В ходе сезона им приходилось не только играть, но и заниматься какими-то искусственно нагнетаемыми скандальными разборками.

«Луч» никак не может завершить пресловутое «дело Ситало». Дело о вратаре, который некогда выступал в самарских «Крыльях Советов», а потом должен был играть в венгерском клубе, но вдруг был заявлен в «Луч», где так и не играл и куда-то бесследно исчез и за которого приморцы едва не лишились шести очков и не вылетели из первой лиги. Но за него команда еще должна заплатить 250 милли-

онов рублей неизвестно кому и за что, иначе грозят новые санкции в будущем. Так что призрак Ситало, похоже, еще долго будет витать над «Лучом», одно упоминание о котором членов клуба и футболистов еще долго будет вводить в дрожь и ужас.

Мы же сами себе искусственно, дабы не отступить от земляков, нагнетаем трудности и сострапали «дело Меринова», в пятый раз отправляя

его в отставку «по собственному желанию», видя в нем источник всех сегодняшних трудностей и издержек в игре «Океана».

Уже подготовлен соответствующий циркуляр о смещении президента футбольного клуба «Океан» и передаче дел другому специалисту.

Клуб «Океан» оказался как бы в подвешенном состоянии, его будущее темно и неясно. Все покрыто мраком неизвестности, но дело пока не получило широкой огласки.

Мы попытаемся беспристрастно прояснить ситуацию и сообщить об итогах нашей разведки в ближайших выпусках «НР». Анатолий ЦВЫХ.

Ученье — свет

Студентам — именные стипендии

РУКОВОДСТВО Приморского завода выступило с инициативой поддержки студенчества Находки: учреждены специальные именные стипендии для студентов пока единственного в городе самостоятельного высшего учебного заведения — института технологии и бизнеса.

Отныне пять наиболее отличившихся студентов этого института будут получать ежемесячно стипендии от акционерного общества «Приморский завод». Решение о том, кто именно из отличников станет именным стипендиатом акционерного общества, будет полностью зависеть от ученого совета института технологии и бизнеса.

Учреждая стипендии, Приморский завод тем самым заявляет о своей заинтересованности в молодых специалистах, обучающихся в институте технологии и бизнеса, и своей готовности оказывать посильную поддержку наиболее перспективным из них.

Акционерное общество «Приморский завод» — предприятие, более чем другие в городе нуждающееся в молодых квалифицированных специалистах. Процесс реорганизации, затронувший все сферы производства и управления, требует привлечения специалистов нового поколения воспитанных в современных условиях, способных воспринять механизм новых рыночных отношений.

Только в том случае, если на предприятие придут новые профессиональные кадры, если молодежь будет считать престижным работать в акционерном обществе, можно надеяться и на успех преобразований, происходящих на Приморском заводе.

Имена первых пяти стипендиатов будут известны уже в ноябре. А весной-летом предстоящего года на завод должны прийти первые выпускники института технологии и бизнеса. АО «Приморский завод» намерен сделать предложения нескольким старшекурсникам, прошедшим обучение по специальности «Бухгалтерский учет и аудит».

Анна ШАДРИНА,
директор по связям с общественностью.

Возвращаясь к напечатанному

Добрались уже и до мертвых?..

ДОРОГАЯ редакция! Пишу вам первый раз, но уверена, письмо мое не напечатаете. Не могу не высказать крик своей души и мнение многих жителей города по поводу статьи в «Находкинском рабочем» за 25 октября 1996 года «Тлеть или гореть?..».

С приходом рыночных «правителей» и «новых русских» на земле жить стало страшно, хочется кричать от боли за Россию, за бедный наш народ, хочется крикнуть: «Люди! Остановите варваров!». Ведь издеваются не только над живыми, но добрались уже и до мертвых. Ведь должна же остаться на этой грешной земле какая-то святость. В России всегда была традиция, был священный долг живых перед мертвыми — предать покойного земле.

А инициаторам этого варварства должно быть стыдно ломать христианские вековые традиции. «Положено хоронить в землю — пусть так и будет» — правильно настроены руководители крупных предприятий города, видимо, у этих людей осталось в душе что-то святое, а главное — совесть и долг.

Мы приморцы, вызываем к епископу Владивостокскому и Приморскому Вениамину: Остановите это кощунство, во имя всего святого! Дайте возможность покойникам лежать в земле, как велено Богом, а не гореть в крематориях, как этого хотят инициаторы, которые разбазарили русскую землю. Для строительства трехэтажных коттеджей они землю находят, а для кладбища в России места не стало. Стыд, позор и кощунство, господа! А главное — великий грех! Помните об этом.

С уважением, Г. С.

ОТ РЕДАКЦИИ. Идея строительства в Находке крематория имеет своих сторонников и противников. В любом случае, она сначала должна быть обсуждена, поскольку затрагивает такие чувствительные струны человеческой души, как вера и традиции. Мнение автора письма кажется нам весьма характерным. Мы готовы предоставить слово всем, кто бы хотел поучаствовать в дискуссии на данную тему. Главное, чтобы это было толково и по существу.

Что? Где? Когда?

А калорифер лучше?..

Совсем без отопления здание Дома быта «Экспресс». Даже при плюсовой температуре на улице обитатели дома изрядно мерзнут, и страшно подумать, что будет с наступлением морозов.

Подключить «Экспресс» к общей системе отопления невозможно потому, что в обустроенной мастерской «Сапожок» еще в начале второго года прорвало батарею, а на замену новой у предприятия нет средств. Коммунальные службы завернули краны подачи тепла и отключились. Теперь каждая из структур, здесь расположенных, обогревает свои помещения всевозможными калориферами. Но если собрать воедино ту сумму, которую каждому приходится платить за использованную энергию, то денег хватило бы, наверное, не на одну батарею. Но такая мысль, похоже, не приходит в голову никому, кто там обитает. Может, морозы подтолкнут структуры взяться за руки, чтоб не пропасть поодиночке?

Раиса НИКУЛИНА.

Не выдержала проводка...

30 пожаров — результат прошедшей недели. Не обошлось без жертв.

Ночью, 21 ноября, в п. Ливадия сгорел 4-квартирный жилой дом — случилось позднее сообщение о пожаре. Во время «раскопок» был обнаружен труп 33-летнего мужчины, лежавшего на диване. Пострадал сосед-пенсиянер. Он наглотался дыма и был доставлен в больницу. Предполагаемая причина пожара — неосторожное курение. Делом занимается милиция.

На улице Астафьева от огня пострадали сразу два дома — № 46 и 7А. Пожар произошел, предположительно, в результате замыкания электропроводки от перенапряжения. Один дом сгорел полностью.

Дачи и сараи тушили пять раз. Две дачи сгорели до основания. Но хозяйка той, что сгорела на Золотарях, не слишком опечалена — она была застрахована на приличную сумму.

Дважды загорались подвалы...

Пожарные все чаще выезжают на палы. Нескошенная высохшая трава во многих районах остается без внимания дворников и руководителей ЖЭУ.

Ирина МУЛЯР,
инспектор
Госпожнадзора.

● Презентация

КАЖДОМУ ВОЗРАСТУ — СВОЙ КРЕМ

НИЧТО ТАК не огорчает многих из нас, как появление новой морщинки на лице. Во всех странах и во все времена люди были одержимы несбыточной мечтой — остановить процесс старения, удержать красоту молодости. Не отсюда ли сказки о молодильных яблоках, живой воде, средстве Макропулуса, интерес ко всяким снадобьям, притиркам, мазям, кремам?

дали сибирской ярмарки (июнь 1994 г. и сентябрь 1995 г.), дипломами и медалями в Красноярске, Кемерово, других городах региона.

— Отечественная косметика, в том числе и ваша, намного дешевле западных образцов. Не страдает ли при малых затратах качество продукции?

— Давайте все-таки решим, что же нам нужно — разноцветные баночки для украшения тьюмо или средства для ухода за кожей? Специалисты утверждают, что во флаконе с кремом стоимостью, скажем, в 50-60 тысяч содержимое может оцениваться в 10 тысяч, все остальное — цена упаковки, расходы на рекламу и т. д. Прежде чем приобрести какой-то модный косметический препарат заморского происхождения, попробуем выяснить — когда, кем он был произведен, как влияет на кожу, из чего сделан, наконец? Чаще всего, кроме «благоприятно» влияя на кожу, устранив морщины, никакой дополнительной информации получить не удастся.

Аппетитный вид иноземной продукции таит в себе немало опасностей. Нужно иметь в виду, что под маркой фирм с мировым именем нередко скрываются подделки, отличить которые очень не просто. В составе такого рода могут быть введены химические вещества, обладающие токсическими и аллергенными свойствами. Бывает также, что сюда сбывается залежалый товар, неизвестно как хранившийся, с истекшим сроком годности, в котором изменяется химический состав, появляются бактерии и грибок.

СЕГОДНЯШНЕЕ время бросает к нашим ногам целую индустрию красоты. Каждый день появляются на рынке косметики все новые и новые товары — один тюбик или флакончик краше другого. Ну и цены — соответственно. Отрадно, что отечественные производители тоже не отстают от века. Повезло нам в том, что российская наука, наконец, от глобальных проблем космического масштаба повернула лицом к потребителям. Результатом чего стало явление прекрасной отечественной косметики, в частности, продукции «Биокосметической фабрики» (Новосибирская обл.), чей товар, наконец, дошел и до Находки.

Почему покупатели, в частности находкинцы, должны относиться к вашему товару с большим доверием, чем к другим? — Мы существуем уже четыре года. Поверьте, это немалый срок для того, чтобы понять, что наша продукция уже наша своего потребителя. Используем мы сибирское и дальневосточное сырье для изготовления своей продукции. До нас практически никто не выпускал косметику именно для этих регионов.

Разработали программу «Сибирская природная косметика» и благодаря уникальным ресурсам и наличию высококвалифицированных специалистов в областях биологии, медицины, химии организовали производство, конкурирующее с лучшими импортными образцами. Нами задействован научный потенциал институтов Сибирского отделения Академии наук, Академии сельского хозяйства, НПО «Вектор». Опираемся также на старинную народную рецептуру, только натуральные природные компоненты — вот секрет нашей продукции. Серии уникальных кремов и косметических наборов «Ариадна», «Энния», «Даная», «Мерцающие», «Синильга» и др.) отмечены большими золотыми ме-

далями. Сегодня гостем города и редакции «НР» стал директор и основатель фирмы ТОО «Биокосметическая фабрика» Анатолий ДЕЦИНА, который согласился раскрыть свои секреты «производства красоты».

— Анатолий Николаевич, все новое вызывает опасение — а каково качество? На фоне солидных западных фирм предлагающих многочисленную косметику, имеющих порой вековые традиции по ее изготовлению, ваша фирма-фабрика выглядит уж очень молодой.

Косметика, поступающая издалека, особенно в широкогорлой упаковке и имеющая большой срок годности (более года), содержит химические консерванты (до 5 процентов). Если такие кремы не питательны даже для бактерий, то какое же действие они оказывают на нашу кожу?

— Что предлагаете вы? — Мы придерживаемся возрастной концепции применения косметики — молодежные кремы с легким подпитывающим и витаминизирующим действием с защитой от вредного влияния декоративной косметики и окружающей среды (начиная с 10-15 лет); поддерживающие и питательные кремовые композиции (20-25 лет) и усиленного действия с блокировкой основных механизмов старения кожи (начиная с 25-30 лет и далее).

Мы открыты для потребителя — публикуем полные составы композиций, что позволяет покупателям самим выбирать, что подходит, а что — нет. В аннотациях на каждый крем указываем, какому типу кожи он противопоказан, так как аллергия — бич большинства из нас. В качестве консерванта применяем не химию, а прополис, угнетающий аллергию. Есть средства с экстрактами календулы, зверобоя, ромашки — для чувствительного типа кожи. Многие женщины думают, что уход за кожей — это лишь питательный крем, что неверно. Любый уход — это комплекс: от очистки кожи до ее питания и защиты «основными» лосьонами, масками и т. д. Их мы предлагаем достаточно.

— Что посоветуете женщинам, перешагнувшим сорокалетний — сорокапятилетний рубеж? — Целую гамму регенерирующих кремов. Чтобы стимулировать деление клеток и достичь омоло-

живающего эффекта, мы употребляем вещества, содержащиеся в сперме пелтуса, серых морских ежей, фермент из печени камчатского краба.

Предусмотрены специальные фабрики серии средств для кожи рук (к примеру, крем «Дачный», предохраняющий от трещин и ссадин, высухания при работе с землей, защищающий и питающий, а также отпугивающий комаров и мошек), ног, снимающих мышечную усталость, суставные боли, помогающих при остеохондрозе — «Горный бальзам», «Экспрессия» и др.

— Мужчины вы тоже не обходите своим вниманием?

— Кроме кремов мы выпускаем косметику для волос. И вполне уверен — наши бальзамы лучше многих, имеющихся в продаже. Дело в том, что подавляющее большинство из них основывается на лаурилсульфате натрия, который хоть и промывает, но и чрезмерно иссушает, обезжиривает и ломает волосы. Наша продукция содержит желток яйца — и моет, и питает, препятствует выпадению волос и стимулирует их рост. В общем же, бальзамы имеют сложную рецептуру, богаты экстрактами различных трав, ягод и плодов.

...Прощаясь с нами, Анатолий Децина призвал максимально удерживаться от использования средств, обещающих быстро решить все проблемы. «Косметология — это не нож хирурга», — сказал Анатолий Николаевич. И добавил: «Есть мудрое старинное изречение — не покупайте средства от облысения у лысого продавца».

Производство «Биокосметической фабрики» находкинцы могут спрашивать в косметическом отделе магазина «Книжный мир», т. 5 60 28, 5 88 81 (представительство).
Наталья ПОПРАВКО.

● Спорт

На пьедестале — Саша и Антон

Во Владивостоке состоялось первенство края по борьбе самбо среди кадетов, а также юношеских и взрослых команд.

Среди участников семнадцати соперничающих команд кадетов второе место в личном зачете занял находкинец Антон Мотренко.

В соревнованиях юношей четвертое место занял наш земляк Александр Оробец.

Оба наших спортсмена выполнили нормативы первого спортивного разряда, что обнадеживает на достижение больших высот в будущих поединках самбистов.

Повысили разряды

В ветреный холодный день на стадионе «Водник» завершилось личное первенство города по легкой атлетике среди команд детско-юношеских спортивных школ.

Среди юношей в беге на 60 метров первенствовал Александр Шишкин с результатом 7,1 сек. На этой дистанции лучшей была также Тая Антипова — 8,4 сек.

На дистанции 800 метров лучшее время у Ивана Федорова — 2 мин. 17,1 сек.

В забеге школьникового младшего возраста победили Катя Луккина и Саша Коростелев (60 метров), Оля Коломейчук и Вася Сыромля (400 метров), Маша Заболотнова и Дима Домашенкин (800 метров), Стас Попруженко (3000 метров).

В ходе турнира 28 юных спортсменов повысили свои спортивные разряды. Теперь они готовятся к зимним стартам в залах.

Анатолий ПАВЛОВ.

Не до юбилеев

Нынешней осенью исполнилось 45 лет со дня открытия первого городского профтехучилища, которое в сороковые годы называлось РЭУ-13 и готовило судоремонтников для НСРЗ.

Сегодня оно известно под другой вывеской — ПТУ-14, но профориентация так и не поменяла. И хотя при известной сложившейся финансовой ситуации юбилей в училище не отмечали, директор его В. Коваленко считает, что в наши непростые времена для поддержания доброго настроения праздники отмечать просто необходимо. Поэтому торжество не отменено, а только перенесено.

Елена АЛИЕВА.

● Культура

Книголюбцы решили быть

Быть или не быть? Почти гамлетовские размышления о будущем такой общественной организации, как общество книголюбцев, закончил с утвердительно — быть. Конференция находкинской организации «Книга» утвердила отчет о проделанной за пять последних лет работе, определила свои задачи на год предстоящий.

Чем же занимались первичные организации общества в условиях, когда прежде дефицитную книгу продают, считая, на каждом углу, а свободных средств на ее приобретение у большинства нет, когда интерес к классике и вечным ценностям подавляют бытовые проблемы и заботы о хлебе насущном? А тем же, что и несколько лет назад, когда в литературные гостиные на предприятиях города народ шел для душевного отдыха. Как сообщала ответственный секретарь Н. Бакицкая, по-прежнему собираются ценители русской словесности, обсуждают, спорят. Правда, с одной поправкой — литературные дебаты происходят только там, где первичные организации остались. Многие, прежде стабильные орга-

низации, в том числе на НСРЗ, ЖБФ, БАМР, в Приморгражданпроект и т. д., уже давно бездействуют. Не до споров о достоинствах книг, когда идет массовое сокращение и не вовремя платят зарплату. Оставшиеся заявляют решительно — мы будем жить, и много делаем для этого. Самых добрых слов заслуживают активисты — книголюбцы Приморского завода торгового порта, ПЖРЭТа, книжного магазина «Факел», ДМУ.

На счету же самого общества немало добрых интересных дел. Важнейшей акцией нынешнего года стало сотрудничество с издательством «Просвещение» и распространение учебников и учебных пособий в школах Находки. Было продано к началу учебного года 14 тыс. учеб-

ников. Их и сегодня, можно приобрести по основным предметам. Подходящая практика будет продолжена и в следующем году. Правда, рамки подобного просветительства значительно расширились. Под свою опеку книголюбцы решили взять студентов находкинских вузов — нужна в изданиях экономической, технической, юридической направленности, учебников по иностранным языкам и прочим предметам растёт неуклонно.

Не останется без внимания книголюбцы и младшая читательская аудитория. Только кроме традиционных литературных диспутов в школах городская организация начнет сотрудничать с детским культурным центром, кукольным театром. Большую помощь в укреплении такого сотрудничества окажет администрация города, заверил заместитель главы администрации В. Шихалев, избранный на конференции председателем правления общества книголюбцев.
Наталья ВОТЧАЛ.

● Религия

Завтра начинается пост

28 НОЯБРЯ — начало Рождественского поста. Он продолжается сорок дней и заканчивается в праздник Рождества Христова 7 января.

По правилам Православной Церкви в эти дни не следует употреблять мясную и молочную пищу. Разрешается пища растительного происхождения, а также рыба, кроме среды и пятницы. Эти дни — постные, таковыми они считаются в течение всего года. Среда — в память о том, что в этот день недели Иисус Христос был предан своим учеником Иудой Искариотом. А пятница — в память о распятии в этот день Иисуса Христа.

Многодневные посты — подготовка к великим христианским праздникам, из которых самые большие — Рождество Христово и Пасха.

Христианство — религия добра, света и радости. Как отмечает иеромонах Иларион, для христианина радость не в том, чтобы набивать до отказа свой живот, чтобы наслаждаться и пресыщаться вкусными яствами. Подлинная радость в человеке рождается тогда, когда он ведет полноценную духовную жизнь.

Смысл поста в том, чтобы человек научился подчинять свое тело духу, низшие потребности — высшим.

Поститься надо без унижения, не гордясь собой и не осуждая тех, кто не постится.

Христианин в этот период старается чаще бывать в церкви, чаще молиться, отказывается от лишнего удовольствий и развлечений. Только так можно подготовиться к великому празднику.

Подготовила Ольга ЧИКИЛЬДИНА.



(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52.

(П 2265) 3-комн. кв. на Пограничной, 2 эт., балкон, за 15 тыс. дол. Т. 2 59 17.

(П 1990) Грузовик г-п 2 т. «М. Титан»; Т. 4 09 77.

(П 2004) ПРОДАМ 2-комн. кв. в I Юж. м-не, недорого; 2-комн. кв. на Бархатной, недорого; 3-комн. кв. в р-не мор. училища, недорого; Т. 4 16 11.

(П 2031) Срочно ВАЗ-2121 81 г., в авар. сост. Обр.: Северный пр., 32-26 (П. Ободная) после 18.

А-м «Тойота Карина», 5 экю, коробка, свежая, дизель, недорого. Т. 4 46 87.

А-м ММС «Итерна-Сава», 90 г., 5 экю, коробка, дизель. Т. 4 86 13.

А-м «Д. Шарара», 89 г., без пробега, вышл., коробка, дизель, недорого. Т. 4 31 30.

(П 2253) СДАМ 1-комн. кв. по ул. Рыбацкой. Т. 7 05 57.

Гостинку (12 кв. м, 5 эт., балкон); т. 5 87 42. Пограничная, 386-46.

М-а «Мицубиси Делика» 4ВД 87 г. дизель, 5 экю. Обр.: Снеговая, 49.

(П 2223) 3-комн. кв. в р-не Арсеньева Т. 7 02 33 после 17.

М-г «Т. Хайс» 85 г. г-п 1 т; «Н. Скайлайн» 85 г. за 2000 дол.; «Н. Блюберд», универ., 88 г. за 2500 дол.; т. 4 66 62 после 17.

(П 2207) Щенков кавказской овчарки, 3 мес. Обр.: Седова, 44. После 17.

(П 2231) Грузовик «Кантер» 88 г., а-м «Шарада» 89 г. Все б-пробега. Т. 5 55 02.

(П 2233) 3-комн. кв. Обр.: ул. Пугачева, 1а, кв. 31.

(П 2235) 2-комн. кв. в р-не МЖК (7 эт., лифт, 55 кв. м, тел. солнеч., кафель, линолеум, застекл. лоджия.) Тел. 4 33 60 в раб. вр.

(П 2011) Гагаж большой в Юж. м-не, около «Рокотела»; т. 5 64 72.

(П 2237) 2-комн. кв. нов. пл. в г. Фокино (2 эт., все усл.) Т. 22 0 42.

(П 2257) 2-комн. кв. в дерев. доме (1 эт.) за 5 тыс. дол. Обр.: ул. Успенского, 21. П. Ободная.

(П 2255) 2-спальный диван (Ю. Корея), цвет коричневый, под леопарда. Обр.: Дзержинского, За. кв. 112 с 19 до 22.

(П 2259) Эл. гриль, рыхлитель мяса, факсы пр-ва Ю. Корея, детское белье. Т. 5-62-62. С 9 до 16.

(П 2249) Автобус пассаж. 89 г. (29 мест, 3300 куб. см. диз., б-пр., пошлина выплачена); дом в р-

не П. Ободной или МЕНЯЮ на 1-комн. кв. Обр.: п. Волчанец Шашлычная.

(П 2251) 2-комн. кв. (1 эт.) на Ленинской. Р. т. 4 02 30, с 9 до 17.



Врач-гинеколог срочно снимет 1-комн. или кв., гостин. типа от р-на о. Соленого до Арсеньева. Порядок и оплату гарантирую. Т. 4 37 97 или 4 44 66 в раб. вр.

(Р1128) Высококачественный комплексный ремонт квартир, офисов; р. т. 5 60 01.

(Р 1377) Девушка инженер-технолог общественного питания ИЩЕТ РАБОТУ. Т. 5 92 13.

(Р 1375) Англ. яз. для школьников. Обр.: Красноармейская, 19, кв. 14.

(Р 1995) СДАМ гостинку на 6 мес. Т. 4 69 59.

(Р 1397) КУПЛЮ двигатель 4Д65 с мех. коробкой на а-м «ММС Мираж», 91 г. Т. 4 33 60 в раб. вр.

(Р 1389) Требуется приходящая няня для присмотра за ребенком 5 лет. Т. 5 69 74 с 9 до 17.

(Р 1385) КУПИМ кирзовую обувь. Т. 4 71 56.

(Р 1118) Услуги: нянь, домработниц, репетиторов, диск-жокеев, тамады; р. т. 5 86 73.

(Р 1116) Ремонтно-отделочные работы; р. т. 5 86 73.

(Р 1403) СДАМ семейным 2-комн. кв. нов. пл. (все усл., 1 эт.) в р-не о. Соленого на 6 мес. и более. Т. 4 48 90.

СДАЮ гараж в р-не рыб. порта; т. 2 34 06.

Домработница, к. т. 4 86 87.

(Р 1126) Иммиграция в Аргентину. Виза для выезда на ПМЖ в течение двух месяцев. Замуж за рубеж (Австралия).

От вас конверт с обратным адресом по одному из адресов: 690105, Владивосток-105, а-я 118; 692900, Находка-18, предъявителю паспорта П-МА № 631664; 692880, Партизанск-6, а-я 32.

(Р 1405) УТЕРЯННОЕ св-во моториста-матроса 106196, выданное АО «ПМП» на имя Василенко А. Г. считать действительным.

(Р 1136) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка № 00010394, выданный капитаном НТП на имя Медведева В. П., считать действительным.

Выражаем глубокую благодарность в оказании материальной и моральной поддержки и за организацию похорон Сергеева Ивана Васильевича коллективам: ПСРЗ, типографии № 2, ТОО «Слово», редакции газеты «Находкинский рабочий», всем родным и знакомым. Низкий поклон вам, добрые люди!

Жена, дети, внук.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК продолжает выплату дивидендов за 1995 г. в размере:

85 процентов по привилегированным акциям, 120 процентов по обыкновенным акциям.

Желающие купить акции Дальневосточного банка могут обращаться в Находкинский филиал. Предлагаем услуги по удобному, надежному и выгодному размещению средств в государственные ценные бумаги.

Покупаем акции: ПМП, ДВМП, «Инфлот-Находка», ЗКПД, векселя банков.

Предлагаем различные схемы расчетов векселями Дальневосточного банка.

Выполняем операции на рынке ГКО.

Обращаться по адресу: ул. Пограничная, 10а; тел.: 5 92 02.

Красивая реклама — высокая отдача!

Многие рекламодатели по достоинству оценили рекламу в пятничных номерах газеты «Находкинский рабочий» с программой телевидения на неделю. Компьютерная верстка позволяет делать объявления яркими, запоминающимися, с элементами графики. Офсетная печать дает возможность читателям убедиться в высоком качестве изображения.

Расценки на объявления и рекламу в офсетном номере — обычные, если вы делаете не менее двух объявлений, и на 50 проц. дороже в случае одиночного объявления. По желанию клиента текст уместается на минимальной площади.

Отдел выпуска «НР» поможет рекламодателям разработать оригинал-макет объявления с последующей публикацией в номерах за пятницу. Постоянным клиентам — скидки.

В магазин «ГРАФИКА» поступили новые виды итальянских замков повышенной секретности и надежности с помповой системой защиты и замки с ключами сейфового типа, а также стальные потайные сейфы высокого качества и надежности, характерных для продукции фирмы. **ПОЧУВСТВУЙТЕ СЕБЯ В БЕЗОПАСНОСТИ!** Ул. Луначарского, 8. Телефон: 5 64 23.

(Н 2151) ПЕЧАТЬ АО «ДАЛЬВОСТОК-СИБЛЕС», выданная в июле 1992 года, утеряна. Все финансовые, бухгалтерские и кадровые документы, оформленные с 5.10.96 г., считать действительными.

(Н 2141) ПРОДАМ клей 88СА. Тел. во Владтоке: 26 10 30.

(Н 2137) ХАБАРОВСКАЯ КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА «СПУТНИК» со склада в Находке реализует оптом и в розницу кондитерские изделия: шоколадные конфеты — 10 наименований, карамель — 20 наименований, печенье, вафли — 8 наименований. ФИРМА СО СКЛАДА В НАХОДКЕ реализует оптом и в розницу оргалит 1.25x2.75, куртки мужские и женские пр-ва Ю. Корея и Малайзии, сапоги женские. Цены вас устроят. Обращаться по телефонам: 4 20 86, 4 48 91.

(Н 2139) ПРОДАЮТСЯ капитальные гаражи 3x6 с подвалами в р-не П. Ободной (ниже СПТУ-13). К. т. 4 12 03, 4 45 87.

(Н 2145) Ст «ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО» с 2 по 27 декабря производит перерегистрацию членов общества (комн. № 208 в здании управления БАМРА) с 8 до 13 час. ежедневно в раб. дни. Не прошедшие перерегистрацию будут оформлены как отказавшиеся от участков. Правление.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ — заместитель заведующего магазином непродовольственных товаров; — руководитель колбасного производства. Телефон для справок: 4 22 61.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

24 ноября скоропостижно, на 59-м году, ушел из жизни наш коллега, товарищ, журналист, собственный корреспондент газеты «Дальневосточный моряк»

БОЛБАС Иван Ильич

Буквально за несколько дней до внезапной смерти он побывал во многих редакциях города. Пришел, как всегда, с множеством интересных публикаций, новых идей и планов, готовый помочь, посоветовать, оперативно подготовить материал по тем предприятиям, над которыми «шефствовал» как сборор. Все они так или иначе связаны с морем. И сам он, моряк со стажем, проработав на судах Дальневосточного и Приморского пароходств с 1962 по 1981 год, хорошо знал людей, положенные дел, проблемы и трудовые успехи и всегда много и охотно писал обо всем, что могло быть интересно читателю.

С 1981 года его жизнь была неразрывно связана с газетой «Дальневосточный моряк». Вместе с моряками ходил на север, прекрасно знал ситуацию в портах и на судоремзаводах, на транспорте, и поэтому его статьи всегда отличались глубиной, оперативностью и злободневностью. Иван Ильич был внештатным автором практически всех газет города и края, центральных морских изданий. Он был легким на подъем, очень отзывчивым, жизнерадостным человеком. И в смерть его трудно поверить.

Память о журналисте Иване Ильиче Болбасе навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллективы редакций «Дальневосточный моряк», «Находкинский рабочий», Ассоциация журналистов Находки.

Администрация г. Находки глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти известного журналиста корреспондента газеты «Дальневосточный моряк»

БОЛБАСА
Ивана Ильича

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Личный состав ЛОВД порта Находка скорбит по поводу безвременной смерти

БОЛБАСА
Ивана Ильича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ в аренду помещения под офис в административном здании по ул. Портовая, 17.

Обращаться по тел.: 4 67 88.

ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ В АРЕНДУ комфортабельные офисные помещения в деловом центре «Находка» (Центральная площадь); ПРОДАЕТ капитальные гаражи. Телефон 7 90 22 с 9 до 18 час.

МАГАЗИН «НА ТРЕТЬЕМ»

(Н 2129) «Все для вашего дома» предлагает своим покупателям: обои жидкие (Япония), ком. пакт-унитазы; стекло; рубероид; древесно-стружечная; жель (Россия); красивый фарфор (Украина); электробытовые, мощные, радиаторы чугунные и т. д., цены низкие.

Мы ждем вас по адресу: Находкинский пр., 106 (ост. «Гагарина»). Тел.: 2 24 62, 2 04 81.

(Н 2257) ТОО «АРЗУ» извещает о закрытии автостоянки по ул. Гагарина, 13 с 30.11.96 г. в связи с использованием этой территории как склада-накопителя «АРЗУ». Владелец просим забрать свои автомобили к указанному сроку. Претензии принимаются в течение 30 дней.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600.
Зак. 8637. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печать С. Пискун.